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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "ANCORA DISAGI ALL'INTERNO DEL PARCO SEMPIONE E SULLE 
VIE FOSSATA E BRENTA" PRESENTATA DAL CONSIGLIERE MAGLIANO IN DATA 2 
NOVEMBRE 2016.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,    
 

PREMESSO CHE 
 

- molte sono le segnalazioni, da parte dei residenti, in merito al degrado dell'area verde di 
parco Sempione e delle vie Fossata e Brenta; 

- già con l'interpellanza presentata in data 3 ottobre 2016 (mecc. 2016 04401/002) si 
affrontava il tema del disagio vissuto dai residenti di una zona gravata da un generale stato 
di degrado, tra prostituzione, sporcizia e tutte le conseguenze del pic-nic selvaggio; 

 
RILEVATO CHE 

 
- nonostante l'arrivo dell'autunno l'area verde continua ad essere frequentata da decine di 

persone (i cosiddetti "merenderos") che accendono falò ed organizzano grigliate all'aperto; 
- su tutta la superficie del parco restano, dopo ognuno di questi pic-nic improvvisati, rifiuti di 

ogni tipo, sporcizia ed i resti dei fuochi; 
- si segnala la presenza di prostitute e di tossicodipendenti;  
- sul prato si accumulano i resti degli incontri delle prostitute con i loro clienti (centinaia di 

preservativi di colore rosso) e le siringhe utilizzate da coloro che, nel parco, si iniettano la 
dose; 

 
CONSIDERATO CHE 

 
- i cittadini residenti hanno in più occasioni espresso il loro disappunto per il fatto di sentirsi 

completamente abbandonati a se stessi; 
- è dovere dell'Amministrazione Civica difendere il diritto dei cittadini di fruire in sicurezza 

e senza disagi del territorio di propria residenza; 
- alcuni cittadini hanno cercato autonomamente di tutelarsi installando, ad esempio, dei 

faretti per dissuadere i malintenzionati dal sostare nel giardino; 
- tutti i problemi descritti in narrativa sono stati personalmente riscontrati dal sottoscritto nel 

corso di numerosi sopralluoghi in zona (l'ultimo in data 16 ottobre 2016);  
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INTERPELLA 
 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1) se l'Amministrazione sia a conoscenza di tutte le problematiche descritte in narrativa; 
2) quali misure intenda mettere in atto la Giunta al fine di porre rimedio alla situazione 

descritta in narrativa; 
3) se sia possibile effettuare dei controlli, anche serali, all'interno del parco; 
4) se sia ipotizzabile l'installazione di telecamere all'interno del parco e nelle vie adiacenti;    
 

F.to Silvio Magliano   


